



佛山南海与郴州汝城签订对口合作框架协议

五大领域携手 打造区域合作新典范

珠江时报讯 记者李年智 通讯员黄颖浩摄影报道 南海携手汝城，大有可为！3月19日，佛山市南海区与湖南省郴州市汝城县签订对口合作框架协议，双方将在优势产业合作、文旅融合发展、城乡协调发展、公共服务水平提升、干部人才交流五大领域重点发力，打造区域携手合作的新典范。南海区区长王勇出席活动。



■汝城县代表一行走进南海企业，了解南海氢能发展情况。

立足各自优势谋求合作

开展郴佛对口合作，是国家层面推动湾区帮扶老区、促进区域协调发展的重要举措。2022年5月，经国务院同意，国家发展改革委印发《革命老区重点城市对口合作工作方案》，明确20个革命老区重点城市与东部地区发达城市结对关系，其中郴州市与佛山市结下对口合作的缘分。

自2023年《佛山市郴州市对口合作框架协议》签订以来，双方秉持同向而行的理念，互访交流日益频繁，在红色文化、文旅产业、特色产业、人才交流等多个领域持续深化合作，取得了一系列阶段性成果，为此次南海与汝城的进一步合作奠定了坚实基础。

汝城县地处湖南省东南部，与江西、广东交界，素有“鸡鸣三省，水注三江”的美称。作为革

命老区，汝城县拥有红色文化、生态旅游、温泉康养等众多特色资源，并有着“中国温泉之乡”“中国古祠堂之乡”等国家级荣誉，2023年入选国家农业绿色发展先行区。

南海区地处粤港澳大湾区腹地，拥有亿年山川、万年文化、千年水脉、百年工业的优势。2024年，南海地区生产总值突破4000亿元，获评全国综合实力百强区、全国投资潜力百强区、全国科技创新百强区、全国绿色发展百强区“四料榜眼”。

根据协议，南海与汝城将围绕产业协同、文旅融合、城乡协

调、公共服务及人才交流等多个领域深化合作。其中，产业协同方面，将支持汝城县有色金属、建材宝石等特色产业集群，加强产业链上下游协作配套；同时推动汝城小黄姜、辣椒等优质农产品对接大湾区市场。

文旅融合方面，立足各自的自然和历史文化资源优势，双方将共促文旅融合发展。具体来讲，两地将积极开展文化交流活动，计划联合举办艺术精品巡演；引导两地旅行社达成战略合作，共同举办文旅推介活动，推动两地客源互送、文旅宣传互

推、产业互助等。

聚焦城乡协调发展，南海将推广经验做法，引导汝城建立“政府+企业+村集体+农户”运营体系，并与汝城开展劳务对接合作，共同开展职业技能培训。

此外，双方还会在教育、医疗、政务、生态环境保护等方面加强合作，共同提升公共服务水平；通过建立两地干部和人才跟岗学习交流机制、加强干部人才学习培训、组织学习交流等活动等举措，共同促进干部人才交流。

重点在四方面推进合作

“此次合作既是政策红利的

叠加，也是优势互补的积极探索，更是推动共同富裕的深度实践。”汝城县县长文建军表示，南海区地处粤港澳大湾区核心位置，在改革开放和人文经济发展方面积累了丰富经验，汝城希望通过对口合作，学习借鉴南海的先进做法，开创双方双赢的美好局面。

王勇也对此合作充满信心，他指出，接下来南海、汝城可重点在四方面推进合作。一是构建合作机制，按照中央部署，落实政治责任，推动党政交流和民间合作，建立一个长效的合作机制；二是推动产业协作，两地具有很强的互补性，可重点在农业、食品康养、文旅产业、工业园区、低空经济等领域加强合作交流，共享异地商协会等资源，做好企业家服务；三是支持民间交流，通过旅游、文化交流等增进两地群众的感情，为深化合作打好基础；四是提升公共服务，重点在教育、医疗、中药等领域加强交流合作，让两地群众共享发展成果，提升幸福指数。

当日，汝城县代表一行还深入丹灶镇，走进广东清能新能源技术有限公司，了解南海氢能发展情况，寻找汝城矿产资源、风力发电优势与南海氢能产业的对接机会。

大沥举行2025年“双1000亩”重点项目发布会

依托“双千亩”全“沥”以赴推动产业升级

珠江时报讯 记者吴志恒 通讯员梁鸿兴报道 3月19日，大沥镇举行2025年“双1000亩”重点项目发布会。大沥今年将加快推进1000亩产业用地整理供应及1000亩重点项目开工建设，全力奋进“中心大沥”建设。

当天，大沥镇委书记罗伟海带领镇内相关部门负责人及农村社区书记一行，前往广佛国际机电五金城开展实地调研，深入了解项目进展及企业发展需求。随后，调研组在六联社区召开座谈会，邀请20多名重点项目企业代表共商发展大计。

会上发布了大沥镇2025年推动整理、供应的超1000亩

产业用地及推动动工建设的超1000亩重点项目清单，并详细解读了专班工作方案。清单显示，大沥将围绕17个项目共1407亩推进表决、挂网，推动14个项目共1589亩启动建设。

为确保“双1000亩”目标高效推进，大沥专门成立了“双1000亩”重点项目推进工作专班。专班由镇主要领导牵头，镇城更、经发、招商、城建、农业农村、自然资源等10个核心部门协同参与，通过“一个项目、一支服务团队、一个服务管家”的机制，为每个重点项目提供全程跟踪服务，确保项目“快挂网、快土整、快动工、快运营”。

“我们有决心做到‘说到做到、随叫随到、服务周到’的服务宗旨，擦亮‘全沥以赴’的企业服务金字招牌。”大沥镇经济发展办、城市更新办、大沥自然资源所等3个部门的负责人分别作表态发言，向企业表达了全力支持项目推进的决心。

先进企业代表也分享了发展经验，展现了企业抢抓机遇、乘势而上的信心。“‘双1000亩’不仅是一份建设任务，更是我们对大沥镇产业未来的郑重答卷。作为参与者，我们深感使命在肩，我们将以专业精神推进项目，以开放态度凝聚合力，以长远眼光谋划发展。”佛山市众

智盛科技投资有限公司代表林东佳说。

“在政府和企业的同频共振、相向奔赴中，‘双千亩’产业空间必将成为‘千家万户’的‘千载难逢’，必将转化为推动大沥高质量发展的千钧之力。”大沥镇镇长仰国林表示，各部门、各社区要严格按照“说到做到、随叫随到、服务周到”原则，用好企业“服务管家”“进企业送政策”等抓手，继续深化“沥商回家”行动，做优“全沥以赴”企业服务品牌，进一步简化审批环节，加快控规调整、办证、规划报建等流程，加快推动项目落地见效。

罗伟海表示，大沥已是佛山中心城区，城市和产业转型要再加速，大沥将一如既往地整理好产业发展空间，把宝贵的土地资源送到企业手上，让企业在大沥有更充足的空间大展拳脚。

接下来，按照镇委镇政府“13312”工作部署，大沥将继续打造功能多元、业态丰富、社群活跃、空间开放、产业链聚焦的主题产业社区，努力实现“产业上下游就在上下楼”。以现代化的多层产业载体空间、完善的基础设施和配套服务，进一步释放城市空间，优化营商环境，促进资源共享、成本节约，奋力建设高质量发展中心大沥。

第55届中国(广州)国际家具博览会开幕

瞄准出海目标 九江家具抱团亮相家博会

珠江时报讯 记者沈芝强 通讯员黎卓雄 关嘉茵报道 3月18日至21日，第55届中国(广州)国际家具博览会在广州琶洲国际会展中心举行，迪奥比、林氏家居、宜奥科技、穗龙家具等10多家九江家具企业集体亮相，充分展示“中国软体家具之都”的活力与创造力。

展会首日，九江组织调研组来到展会现场，了解企业新品上市、订单接洽等情况。“这床垫有什么特色亮点？”“今年带来了哪些新品？”每到一处，调研组都详细了解企业文化、产品特色、设计理念、工艺流程等，并与企业

共同探讨如何进一步拓宽销售渠道，打响区域品牌。

“为更有针对性地让客商进行选择，这次我们创新打法，推出系列产品，每个系列有价格高中低和硬软可以选择。”广东宜奥科技有限公司副总裁谭俊介绍，这次参展的产品都是新推出的爆款产品，目前公司还在大力发展跨境电商，不断拓宽销售渠道。

佛山市高尔顿家具有限公司主营皮床、床垫、沙发、卫浴、床品等产品，近年来，企业主动把握制造业数字化智能化改造发展机遇，积极推动企业数字化

转型项目落地。“展会首日上午我们就签了近百万元订单，有4个意向客户，接下来会邀请客商到公司进一步洽谈。”高尔顿家具相关负责人介绍，今年客户成交量有望比去年增加10%。

走进佛山市迪奥比家具有限公司展位，展区内展示着琳琅满目的家居产品，吸引不少采购商前来参观采购。迪奥比董事长廖顺南介绍，这次展会他们推出多款新产品，每件产品都有其背后的故事，更加注重品牌的打造，“市场反响热烈，询价踊跃，我们对未来市场充满信心。”

在迪奥比的展厅，广东省家

具协会会长王克与南海家具行业协会进行了沟通，王克对南海家具赞不绝口，认为南海家具设计独特，在行业一直都是很有影响力的。

“还有最后四分钟，大家可以下单领补贴，还能抽奖……”广东林氏家居股份有限公司还把直播间搬到展位来。其外贸部相关负责人表示，企业原先是以电商平台内销为主，现在正加大开拓海外市场，通过寻找新的经销商等方式走出去。

作为佛山“九龙乐”千亿泛家居产业组团的制造中坚，南海家具产业经过20多年的发展壮

大，基本建立起完整、成熟的家具制造产业链条，涵盖软体家具、实木家具、全屋定制、五金配件等多个领域，涌现出林氏家居、迪奥比、宜奥、喜临门、科智美、爱意家居、甜秘密、金龙恒、穗龙等一批享誉全国的知名企业。

“我们将一如既往做好企业‘服务员’，积极为企业发展空间、人才培育、供需对接等做好支撑。”九江镇镇长房钰昕表示，九江家具将不断加大研发力度，抢抓机遇，加快出海步伐，积极拓展市场，探索AI等科技创新赋能家具产业高质量发展。

南海女企业家赴华为参观学习

珠江时报讯 记者李春妹 通讯员陈健银报道 3月18日，南海区女企业家协会组织会员企业前往华为松山湖基地参观学习，深入了解华为的企业文化、“以客户为中心”的发展理念，共谋新一年发展之策。

当天，20多名女企业家先后参观了华为松山湖欧洲小镇、华为三丫坡图书馆、艺术长廊等地，并与华为的工作人员就园区智慧安防、提升客户服务质量、员工工作环境以及企业文化理念、手机产品的设计理念等内容展开交流。

交流过程中，南海区女企业家协会副会长、佛山市易德康医疗器械有限公司总经理孙晓琼特别关注到医疗器械和人工智能技术结合的问题。她表示，在华为松山湖基地，真切感受到科技与人文交融的魅力，希望能够跟华为有进一步的交流和接洽，共同为医药健康产业带来新想象，“无论是智慧园区的规划还是前沿技术的展示，都让我大开眼界，更深刻地理解了华为‘以客户为中心’的核心文化。”

“在基地里，我们看到了华为是如何将先进的技术应用于实际生活，是如何为客户提供高质量服务的，这些都为我们企业服务客户提供了可参考的样本。”南海区女企业家协会副会长、广东凌彩通信设备有限公司副总经理梁爱青说，凌彩通信作为一家连锁通信企业，接下来也会继续以华为为榜样，坚持“以客户为中心”的理念，为客户提供更高质量的服务。

大沥实验中学将于9月开学

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员杨天骄报道 近日记者了解到，由大沥镇斥资逾亿元倾力打造的寄宿制公办初级中学——大沥实验中学将于今年9月开学。

据悉，大沥实验中学建有美观大气、功能齐全、配套完善、设施先进的教学楼、综合楼、食堂楼、住宿楼和地下停车场。为保障学子在雨水天气条件下的通行安全，学校还配备了从教学楼到食堂到宿舍全覆盖的风雨连廊。

大沥实验中学秉持“让每一个学生都有美好的未来”的办学理念，致力于构建“润泽”育人美好生态，让教育如春水般无声浸润，滋养每个生命的多元绽放。学校师资由广佛地区名校骨干教师，北师大及华中科大等985、211名校毕业生构成。

学校还将配置人工智能管理系统、精准教学系统等设施设备，为学子提供优质教学资源。此外，学校饭堂“六和堂”提供一日六餐，学生宿舍为六人间。

大沥实验中学相关负责人表示，学校将依照2025年南海区公办中小学招生方案进行招生，家长可关注“南海教育”“大沥实验中学”官方公众号，耐心等待获取招生信息。



扫码了解学校详情